

# 大文集團夥民記 邀學生落區寫揮春贈街坊

香港文匯報訊（記者 崔灝）新春將至，年味漸濃。香港大公文匯傳媒集團與民建聯再度合辦「學生進社區寫揮春」活動，昨午於小西灣、觀塘坪石邨及將軍澳翠林邨同步舉行。今年特別邀請香島中學、麗澤中學、福建中學（小西灣）、中華基金中學及將軍澳香島中學的學生即席揮毫，為街坊手寫揮春，送上新春祝福。現場氣氛熱烈，吸引大批市民排隊索取，不少街坊大讚學生字跡工整有力，更表示手寫揮春比印刷品更有溫度、更具年味。

香港文匯報記者昨日走訪小西灣活動現場，未到下午4時半正式開始前，已有市民排隊等候。現場除學生即席手寫揮春外，亦備有印刷版揮春及利是封供街坊免費索取。不少家長特意帶子女前來，冀透過活動啟發下一代對書法的興趣。

王氏姊妹於昨午4時已到場排隊，是首批獲贈手寫揮春的市民之一。她們表示，之前每年都有送揮春活動，今次是首次收到學生手寫的作品，倍感珍貴。談及新年願望，兩人不約而同表示：「身體健康最重要。」

接女兒放學路過的廖女士，獲贈一副寫有「學業進步」的揮春。她說，手寫揮春令節日氣氛更濃厚，希望其6歲女兒能藉此接觸用毛筆寫書法，培養她的興趣愛好。

## 獲贈「龍馬精神」願港愈來愈好

祝先生手持學生寫下的「龍馬精神」揮春，感觸良多：「龍馬精神真係代表送舊迎新。」他祝願香港愈來愈好，港人平安健康、龍馬精神。

85歲的麥太獨居多年，特意前來支持活動。她表示，「我爸爸就是寫書法的」，今次到場除了為自己求一幅揮春，更特地為家中小孩討個寫上「學業進步」的揮春，她希望世界和平，大家身體健康。

陳太則一氣請學生寫下「一本萬利」、「六六大順」、「橫財就手」及「貴人招財」四款揮春。她解釋：「之前都是老人家寫，今次難得有學生落區寫，而且這些吉利詞語市面上較少見到，一定要寫返幾張。」



●大文集團聯同民建聯合辦「學生進社區寫揮春」活動，學生即席揮毫寫揮春，送贈小西灣的街坊。香港文匯報記者北山彥攝

來自福建中學（小西灣）的林鑫鑫是參與寫揮春活動的學生之一，她剛從內地來港插班不久，首次踏足社區為市民即席寫揮春。她直言：「雖然有少少緊張，但覺得好有意義，是新一年好的開始。」林鑫鑫擅長行書與草書，但為方便街坊閱讀，特意選用楷書及較少見的隸書書寫，希望藉此展現書法多樣之美。

# 鄰里喜相逢迎新春 宏福居民暖在心

火災無情吞噬宏福苑逾千家園後，過去約3個月各界支援從未間斷，為居民拼湊對未來的希望。新春將至，組織、機構為宏福居民舉辦各種新春聚會和活動，更有機構在大埔成立私營的「宏福客廳」提供歇息、交流的社區據點。一場盛大的千人盆菜宴前晚（11日）在全港最大過渡性房屋項目元朗博愛江夏圍村舉行，筵開百席。街坊們重逢的一刻，互相擁抱、閒話家常，再次展露久違的歡笑和鄰里情。有居民表示「一方有難，八方支援」下，讓他們在焦黑的廢墟中，看到了人性光輝，為他們注入正能量勇敢踏上重建家園之路。

●香港文匯報記者 李芷珊

近新年，博愛醫院前日於元朗過渡性房屋江夏圍村主辦千人盆菜宴，共有1,200人參與，其間設有歌星表演及文娛節目、派發福袋等環節，更令參與居民珍惜的是久別重逢的喜悅，談笑間重溫昔日的街坊情。

宏福苑居民姜太向香港文匯報記者分享，近日各界機構和組織為他們舉辦各種新年活動，最近她亦有參加一些盆菜宴，並在活動的抽獎環節中抽中一份冰鮮羊腩煲，打算留待過年享用，亦有其他居民抽中花膠、花旗參等豐富獎品，氣氛熱鬧。

另一住戶陳太與丈夫現時住在青年宿舍，她表示各界送暖行動從沒間斷，早前更有人舉辦舞獅等節慶活動，但她因為正準備搬出宿舍，無法全部參與。她又期望政府能盡快公布和落實宏福苑的長遠安置方案，讓居民們早日重回安定生活。

李太則表示，今次能與家人和熟悉的街坊一同參與大型節慶活動，感到格外溫暖。她感謝各界支援，可以在新年前重新感受節日氣氛和人情味。

除了新春活動，街坊們平日亦可以到位於大埔的「宏福客廳」相聚，客廳營運總監李嘉敏接受香港文匯報訪問時表示，該客廳地點毗鄰宏福苑，在火災發生後不久即改為臨時物資站，除了作為中轉站方便向居民分發物資到所入住的過渡性房屋外，還開放讓居民親自前來挑選物資，後來團隊轉以線上形式支援居民，卻發現線上的物資交收、對接存在諸多不便。

李嘉敏解釋，這是由於現在不少宏福苑居民已遷離大埔，哪怕部分是入住同區過渡性房屋樂善村和善樓的居民，一出一入仍需約半小時，以致他們很多時外出之後，寧願在外流連，「有居民送孫子上學後，早上八九點回到大埔市中心，只能流連於麥當勞、大快活等餐廳，一坐隨時就六七小時，夠鐘才接孫兒返回過渡屋。」團隊聞訊後深感心疼，因此於周日（8日）開辦社區客廳，希望提供一個落腳處，讓居民與街坊相聚閒談。

## 客廳備好瓜子添過節氣氛

另外，為增添過節氣氛，該客廳已備好瓜子、全新紅色節慶盤子及糖果擺盤，讓居民隨時到來休憩交流，共享點心。李嘉敏透露，農曆新年前因忙於籌備物資及各項安排，待新年過後會商討舉辦本地遊，讓街坊一同外出走走，而不僅限於客廳內活動；客廳內現有的展覽將於年後結束後，展品將分贈街坊，騰出更多空間。

團隊又計劃在活動區舉辦烹飪活動，例如有來自北方的街坊提出教導居民包水餃，由團隊準備材料，大家一同製作及分享，讓社區客廳更添家的溫暖。

千二人共聚盆菜宴 大埔設「客廳」成街坊聚腳地

# 宏福居民暖在心



●「新春行花市」活動吸引多名入住屯門寶田邨的宏福苑居民挑選蘭花。

香港文匯報記者郭木又攝

# 花市進駐寶田邨 宏福苑居民更就腳

香港文匯報訊（記者 李芷珊）中海物業前日（11日）在宏福苑居民入住的屯門寶田邨舉辦「新春行花市」活動，並派發不同禮品，包括精心挑選的蘭花盆景，寓意「馬到成功」的馬年吉祥物公仔，以及由中海物業利用環保紙親手製作的「年年有魚」掛飾。



香港文匯報記者郭木又攝

歷時忍不住落淚，那份沉痛令他深刻體會到，一場火災對一個家庭的打擊有多大，「我們希望透過這些活動，讓寶田邨居民感受到歡樂，知道我們一直陪在他們身邊，一起度過這段艱難的日子。對他們來說，多一份關懷與關心，就能減少很多痛苦，這就是我們的初衷。」

中海物業義工隊成員陳太補充，該邨地處偏遠，居民要前往市區逛花市並不容易，部分長者更因行動不便而卻步，

公司遂在邨內舉辦「新春行花市」活動，採購蘭花、協調場地，讓居民在家門口感受年宵氣氛。

宏福苑居民林女士表示，中海物業特意致電邀請參與，讓她倍感溫暖，「過年之前能有這樣的活動，我覺得特別溫馨。能感受到有人關心我們，總之他們真的很好，對我們事事都很細心。」原本她今年並無心情過年，無辦年貨，也沒有布置家居，幸獲中海物業贈送年貨，為住所添年味。談及新年願望，她期望盡快敲定長遠安置方案，「盡早定案，不用像現在這樣，彷彿失去了方向，都不知道如今後該怎麼走。這裏（寶田邨）對我來說，也只是一個暫時的落腳點而已。」

此外，中海物業將於下月3日舉辦新年行大運活動，讓居民趁新春佳節走出家門，熟悉社區環境。義工隊屆時會準備輪椅，全程陪同並推扶行動不便的長者，確保人人皆能參與。

# 「客廳」茶几砌出畫牆 八方暖意成後盾

香港文匯報訊（記者 李芷珊）「宏福客廳」的其中一項焦點擺設，是一整幅相當醒目「吸睛」的精美畫牆。它由數十張二手茶几製作而成，畫上不同畫作或祝福字句，展期完結後，有需要的宏福苑居民可以免費取走。

客廳營運總監李嘉敏分享，該處所有傢俱均為二手，其中茶几由多位畫家、學生、藝人甚至外國友人共同繪製而成，因社區客廳籌備時收到的六十幾張桌架均呈白色，但有些髒污和損壞，義工便商量如何彌補這些瑕疵，「最後便想到邀請畫家前來繪畫裝飾，希望透過這些畫作，讓宏福苑居民感受到，背後有許多市民和街坊在支持他們。」

記者細心欣賞每幅茶几畫作，可見當中滿載創意和心

意。有創作者為居民們畫上滿滿心意，寄語「愛無所不能」，也有畫師提醒大家「在最艱難的時候別急着想太遠，鼓勵自己活好今天！」除了手繪茶几，客廳門口還設有放置零食和湯包的展示櫃。

## 寄語「愛無所不能」

李嘉敏解釋，這個展示櫃是上一任店主留下的，團隊加以利用，讓居民一進門就能清晰看到可更換的物資，一目了然，營造歡樂氛圍；客廳內還放置一台夾公仔機，讓居民免費體驗。原本她以為夾公仔機主要是吸引小朋友，但開幕時不少街坊表示從未玩過，都嘗試，相信這類趣味設置，有助緩解居民情緒。



●「宏福客廳」畫牆由數十張二手茶几製作而成，畫上不同畫作或祝福字句。香港文匯報記者李芷珊攝

# 何永賢：遷入過渡屋讓劏房童重拾自信

香港文匯報訊（記者 李芷珊）出席博愛江夏圍村新春千人盆菜宴的特區政府房屋局局長何永賢致辭時表示，過渡性房屋不僅改善基層家庭的居住環境，更重要的是讓孩子重拾自信。她指出，昔日住在劏房小朋友做功課、玩耍的空間都缺乏，而在江夏圍村，見到他們主動與嘉賓聊天、自信地分享生活點滴，這是政策最有溫度的成果，並強調政府會繼續聯同社福機構，為更多輪候公屋

家庭提供適切居所，讓笑容在更多孩子臉上綻放。

博愛醫院董事局主席黃曉君指出，博愛醫院現時營運全港最大規模的過渡性房屋項目，隨着江夏圍村及昇平村相繼入伙，機構正積極配合政府政策，即將參與啟德簡約公屋項目，涉及約7,700個單位，連同柴灣另一項目逾千個單位，合共將為香港提供近萬個基層住屋單位，充分體現博愛對房屋政策的堅實支持。

義能聯合會創辦人及會長、博愛醫院總理蔡卓軒表示，是次活動體現跨機構、跨區合作的力量。

他分享，義能聯合會一直致力為基層家庭提供適切支援，「宏福客廳」正是為宏福苑居民而設的臨時服務點。他感謝博愛醫院的邀請，讓義能聯合會帶領宏福街坊走進江夏圍村，親身感受過渡性房屋的社區氛圍，亦為他們在新春前夕送上溫暖與關懷。



●千人盆菜宴前晚在江夏圍村舉行。義能聯合會供圖